
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 5 januari 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Omzetting Europese besluiten  -  Toepassing van het gelijk-speelveldprincipe

In een eindejaarsinterview in Boer & Tuinder van 22 december 2016 onderstreept 
Boerenbond-voorzitter Sonja De Becker het belang van de passage in het Vlaams 
Regeerakkoord over het garanderen van een gelijk speelveld bij de omzetting van  
Europese besluiten. In de motie ter gelegenheid van de beleidsnota Dierenwelzijn werd 
dit principe ook uitdrukkelijk meegegeven in de aanbevelingen van de 
meerderheidspartijen aan de Vlaamse Regering. ‘Gold plating’ betekent dat bij de 
omzetting van Europese beslissingen verder gegaan wordt dan  Europa strikt genomen 
vraagt. De Boerenbond-voorzitter is van mening dat er altijd gevaar loert dat dit gelijk 
speelveld-principe niet wordt gerespecteerd. Ze verwijst in dat verband naar dossiers van 
Dierenwelzijn en stelt daarbij dat de landbouwsector op zijn hoede moet blijven.

1. Hoe moet het gelijk-speelveldprincipe in het Vlaams Regeerakkoord precies worden 
geïnterpreteerd? Geldt dit enkel voor pure landbouwdossiers (vermits het onder dat 
hoofdstuk is opgenomen) of gaat het ook over dossiers die rechtstreeks aan 
landbouw gerelateerd zijn, zoals Dierenwelzijn?

2. In hetzelfde nummer van Boer & Tuinder bericht de sectorvakwerkgroep Varkens dat 
binnen de EU de lidstaten niet klaar zijn voor de invoering van een verbod op 
chirurgische castratie en dat zelfs enkele vooraanstaande lidstaten die dierenwelzijn 
hoog in het vaandel dragen zelfs wat gas terugnemen.

a) Geldt het ‘gelijk speelveld’-principe ook voor het dossier van biggencastratie?

b) Deelt de minister het standpunt van de sectorvakwerkgroep Varkens dat onze 
varkenskolom er alles aan gedaan heeft om de pijnpunten aan te pakken, maar 
dat er uiteindelijk geen oplossing uit de bus gekomen is met als gevolg dat de 
voorwaarden om te komen tot een verbod op chirurgische castratie vanaf 
1/1/2018 niet vervuld zijn?

3. Welke mogelijke economische impact zal een verbod op biggencastratie kunnen 
hebben op de Vlaamse varkenshouderij, die zeer exportgericht is?

4. Welke inspanningen zullen beide ministers, elk via hun kanalen, doen om op 
Europees niveau een gelijk speelveld te garanderen?

5. Hoe moeten we het ‘gelijk speelveld’ in het Vlaams regeerakkoord interpreteren in 
dossiers als het verbieden van de pelsdierhouderij en dwangvoederen?



6. Zitten ook Wallonië en Brussel op dezelfde golflengte met betrekking tot het principe 
van het gelijke speelveld én de concrete interpretatie daarvan?

7. Vond hierover al overleg plaats en kunnen op Europees niveau daarover namens 
België eensgezinde standpunten naar buiten worden gebracht?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (488) en Joke Schauvliege (229)



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 229 van 5 januari 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn.


